

Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislavy

SPRÁVA

zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC)

Zahranická pracovná cesta sa uskutočnila do štátu: Spojené kráľovstvo Veľkej Británie a Severného Írska (UK)

Dátum od-do: 11.11.2014 – 13.11.2014

Účastníci ZPC: Mgr. Marek Papajčík

Podrobné údaje o rokovaní – kde sa rokovanie uskutočnilo, s kým sa rokovalo, obsah rokovania:

Konferencia Transit Workshop sa konala v Londýne, v divadle Cubic v Múzeu londýnskej dopravy. Hlavné mesto bolo pozvané sa zúčastniť tohto workshopu na pozvanie spoločnosti Mastercard, ktorý hradil ubytovanie aj dopravu. Súčasťou workshopu bola panelová diskusia a exkurzia, kde sme si mohli vyskúšať bezkontaktnú platbu v doprave a presvedčiť sa o výhodách tejto inovácie.

Hlavné mesto v spolupráci s bankami a najmä spol. Mastercard má projekt Bratislavskej mestskej karty, ktorá má aplikovanú paypassovú technológiu vrátane dopravnej aplikácie.

Jedinečný workshop, ktorý poskytol ucelený prehľad o aktuálnych platobných technológiách v doprave, možnosť diskutovať s odborníkmi a osobne sa presvedčiť o fungovaní mestskej hromadnej dopravy v jednom z najrušnejších miest sveta. Mesto Londýn práve v tých dňoch spúšťalo do plnej prevádzky systém platby za cestovné paypassovou (bezkontaktnou) technológiou priamo z bežnej platobnej karty, bez nutnosti dopredu si nabíjať kartu, či tlačiť iný doklad alebo cestovný lístok.

Vzhľadom na rapídny nárast bezkontaktných platobných transakcií všeobecne v Európe, v kombinácii s užívateľskou jednoduchosťou a komfortom a najmä rýchlosťou, ktorý to prináša, je to zrejme budúcnosť platieb za dopravu. Nezanedbateľné sú ušetrené prevádzkové náklady na iné uzavreté systémy a tlač cestovných lístkov, ktoré nie sú nezanedbateľné.

Strategickým partnerom konferencie bola spoločnosť Cubic, ktorá je organizátorom dopravného systému v Londýne prostredníctvom Transport of London. Cubic je popredným svetovým dodávateľom a integrátorom mestských široký hromadnej dopravy riešenie. Poskytujú integrované systémy pre prepravu a riadenie prevádzky, vrátane nástrojov pre cestujúcich na výber najjednoduchších spôsobov, ako cestovať a platiť za cesty a agentúry pre riadenie dopytu v rámci celej dopravnej siete - to všetko v reálnom čase. Cubic dodal viac ako 400 projektov v 40 hlavných trhoch na piatich kontinentoch.

Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu:

Áno, získali sme dôležité informácie o nových možnostiach platieb za dopravu, ktoré vôbec nie sú technologicky náročné a dali by sa aplikovať aj v Bratislave.

Konkrétne úlohy, ktoré vyplynuli z výsledkov rokovania účastníka / účastníkov ZPC:

Priame úlohy nie sú, skôr odporúčanie ďalej rozvíjať možnosti uplatnenia Bratislavskej mestskej karty a najmä aplikovať možnosti bezkontaktných platieb za dopravu v rámci verejnej dopravy v Bratislave.

V Bratislave, dňa 18. novembra 2014

Podpis účastníka / účastníkov ZPC